Facit til kursusgang 20: Vektorer i rummet 1

1. Svarene er:

12 -8 12 -4
2. Nej

3. Les ligningen:

Denne har lesningen t = —7.
4. Prikker vi vektorerne if + tv og il — t¥ far vi ligningen
0=4-t"+4-42+16—1t> =24 6t°.

Denne har lesningerne t = +2.

5. Vi har at
-8
x7=|5]|, og |li&x¥]|=5V5.
6
6. Lad
231
11): Up|.
us.
Sa er
UpUsz —UxUj 0
X =|—(uyuz —ujuz)| =10]|.
UiUr —UUy 0
7. Vi har at
-3
Uxt-v=t{=2|, og |ifxtv]|=[fV22.
3

=43
Dermed har parallelogrammet areal 3 for t = + 7

8. Svarene er
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10.

11.

12.

. Vihar at

I/T' 77: UV + UV + U3V3 = VU +TVoUy +V3U3 = 77 I/T

Vi har at

kit = \/kzulz +k2ud + k2u? =Vk2 ui +u3 +ud = |kl|li].

Bemeerk forst at i it = ui +u3 + u? = ||i]|>. Bruger vi dette far vi

it + V) = (i + V) - (i + V) = (g +v1)> + (1 + v2)? + (U3 + v3)?
= ”1 +v1 +2uyvy + u2 +v2 +2uyv, + u% +v§+ 2U3v3

= [l + 171 + 2(i- D)

Lad
231 V1
— —
u=|uy| og v=|v
Us V3
Sa er
UrV3 — U3V)
e
UXTV=|U3V1 —UTV3
U vy — Uty
og vi far
— —
- (X V) = 1y (Upv3 — Uzv,) + Up(U3vy — Uy v3) + Uz (U vy — 1pv1) = 0,
samt

V- (0 x V) = vy (uv3 — u3vp) + vp(uzvy — ugv3) + v3(ug vy —upvy) =



